

# 90后退伍女兵返乡创业成“鸡司令” 帮助50多户农民致富

据浙江新闻客户端 通讯员 宗相佚

近日,浙江省高校毕业生就业指导服务中心公布了第二届“闪亮的日子——青春该有的模样”大学生就业创业人物事迹征集评选结果,义乌工商学院2016届旅游管理专业毕业生张雅静被评为军营大学生战士典型人物。毕业不久的她返乡创业自学养殖技术当上“鸡司令”,不但以年销售额破百万的成绩振兴了家乡传统养殖业,还帮助当地50多户农户增收,演绎了退伍不褪色的精彩篇章。



## 独立自主勤创业 不爱红装爱武装

来自丽水松阳的张雅静2011年考入义乌工商学院旅游管理专业。在校期间,性格独立的张雅静曾尝试电商创业,在网上开了一家杂货铺,解决了其学费和生活费,赚得人生第一桶金。2013年9月,张雅静应征入伍,成为一名大学生女兵。“退伍后我发现自己最大的变化就是做事更有耐心、更自律了,这对我日后的创业很有帮助。”张雅静说。

## 投身农业自学养鸡技术 年销售额破百万

2015年退役后返校,张雅静学习专业知识的同时继续创业,创新意识和创业能力不断提升,“学校给予的创业教育与指导对我的创业规划很有帮助”。就读于旅游管理专业

的她敏锐地察觉到生态农业旅游的市场前景,一个生态农业创业项目的雏形在脑海中诞生。

2016年毕业后,张雅静返回老家丽水松阳,向村民租赁了十余亩山林,自行设计、就地取材、因陋就简,创办“生态农场”搞起了土鸡养殖。被问到养鸡的初衷,张雅静笑着说:“喜欢家乡的好山好水,想在这个原生态的地方,用原始的方式养出原生态的食物供应给家乡的人们。现在从事农业的年轻人少之又少,我希望自己能继承老一辈的农业传统。”

像大多数创业者一样,在创业初期,她也曾举步维艰。

家人对她表示不理解。张雅静是家中独女,母亲爱女心切,怕女儿创业要吃苦,极力反对她创建生态农场。几番软磨硬泡后,张雅静最终赢得了家人的支持。

刚开始那些日子,由于自己是养鸡门外汉,张雅静只能看书自学知识、上网找经验、找熟人学习、向县农业局有关人员咨询信息等等,凭着2年当兵的坚强意志,多渠道恶补生态养鸡相关专业知识。有同行建议她给鸡仔喂食抗生素,提高存活率,但张雅静坚决反对用药,她坚持要原生态养殖。

为增强苗鸡体质,她对鸡舍的通风系统进行改造,并采取白天放养,夜间入舍栖息方式,每天喂主食玉米粒一餐,辅以自己种植的青饲料,其余时间任鸡群在毛竹山自由觅食,吃草觅虫。“有时我们还将瓜子连壳带肉碾碎喂给它们补点维生素和钙。”张雅静介绍。

功夫不负有心人!在克服了重重困难之后,张雅静的土鸡养殖事业迎来了春天——她的土鸡和土鸡蛋在当地十分畅销,农场年销售额达150余万元。她的农场自开业以来,受到社会的广泛关注,引起强烈反响,先后受到松阳县电视台、丽水电视台、浙江在线等媒体的大篇幅报道。她利用自身创业经验,带动松阳当地留守乡村妇女开展土鸡养殖,直接或间接帮助农户超过50户,帮助贫困户脱贫致富。

张雅静透露,目前她已成功申办了“雅静家庭农场”的营业执照,之后她会努力提升改造土鸡放养庄园的基础设施,扩大养殖规模,提高养殖技术,拓展土鸡和土鸡蛋的营销渠道,建立配套的农家乐、民宿等设施,逐步发展绿色生态旅游观光业。

## 走进“多肉王国” 万象花卉多肉多花园 迎来开园



“万象花卉多肉多”,7月1日下午,万象花卉多肉多花园举行揭牌仪式,迎来正式开园。“石门园区多肉多花园”将被打造升级成为全国首家以多肉植物为主题的微景观展示花园。

自1997年成立以来,从花卉租摆、田园休闲,到全国最大多肉植物生产商,再到发展为个性化多肉多花园,花卉研学培训旅游购等,如今已是万象花卉推进的第四次产业转型升级。

走进多肉多花园,目之所及处处都栽有可爱、萌态的多肉。大棚里一排排多肉整齐排列,规模庞大;园区内孔雀、中国地图等各种多肉造景花样繁多,令人目不暇接。

据了解,万象花卉目前已在北京、上海、广州、深圳、昆明、西安、武汉、长沙、郑州等国内一、二线城市建立了多肉多A级小站;在线上,公司搭建了自营电商平台,并在天猫、京东开设了旗舰店。开园当天的网络直播活动就吸引了2000多人在线观看。

据悉,接下来万象花卉计划提升现有的2个园区,将石门园区打造成以多肉为主题的多肉植物展示展销旅游样板间,将金西园区建成以盆栽花卉为主题的休闲观光旅游示范区。两个园区开放后将接待中外游客30万人次/年,实现旅游年营业收入4500万元,并进行品牌共享、研学培训、园艺布景技术、伴手礼团购产品输出联盟合作,争取3年内实现合作1000家古村民宿、1000家农家乐、500家旅行社、50家观光农场,直接交易额可达4.5亿,将带动5万人就业,人均年收入15万元。

叶丹琴/文

## “气质”更好“颜值”更高 永康市PM2.5再创历史最佳

近日,笔者从永康市蓝天办获悉,今年以来,该市蓝天办联合当地公安局、交通运输局、综合执法局等部门,大力开展环境整治行动。截至目前,永康市PM2.5日均浓度降至34微克/立方米,创下有空气质量监测记录以来同期最好水平,“永康蓝”已成常态。

据悉,为打赢生态环境保卫战,永康市开展了扬尘污染治理专项行动。在永康市几处建设工地,施工方都严格执行扬尘污染防治措施:施工现场有围挡,工地裸土用防尘网遮蔽,渣土车进出必冲洗。据了解,永康市明确要求各施工单位要严格执行“7个百分百”(即施工现场围挡、工地砂土覆盖、工地路面硬化、拆除工程洒水、出工地运输车辆冲净且紧闭、暂不开发场地绿化、外脚手架密目式安全网安装)。通过专项整治,全面减少施工扬尘扰民。

该市蓝天办相关负责人说,截至目前,共检查工地117个,车辆912辆,立案处罚106



起。永康市还对全市3123家餐饮饭店进行了排查,对禁燃区内餐饮饭店使用蜂窝煤等高污染行为开出首张万元罚单。

“灰尘少了很多,街道变得干净整洁。”市民李女士说,现在出去散步,城市美景令人赏心悦目。

今年,永康市出台了《打赢蓝天保卫战三年行动计划》,《计划》明确指出,加强绿化造林,开展森林城市建设,实施退工还林还草,积极推动公共绿地建设和单位绿化,做到能植尽植,大力提高城区绿化覆盖率,倡导庭院绿化、

垂直绿化和屋顶绿化;在城市功能疏解、更新和调整中,将腾退空间优先用于留白增绿;到2020年,完成新造林0.6万亩以上,新建和改造平原绿化1.1万亩以上。

为进一步改善空气质量,打好蓝天保卫战,增强全市人民环境幸福感,永康市自然资源和规划局切实加强城市覆绿工作,对城市建成区范围内暂不开发的场地,安排临时使用。无法使用的以及砂石场物料堆放场所,采取植绿、喷淋或防尘网覆盖等措施,减少扬尘;对施工工地暂时的场地,进行绿化或防尘网覆盖。

呵护好空气没有终点。据了解,永康市还依托高科技设备,加大监管力度,前期还专门邀请专业技术人员携带高时空分辨率VOCs走航监测系统,对城西新区、经济开发区等地进行实时监测,对数据有问题的区域立即派遣力量进行检查。

据浙江新闻客户端 通讯员 永轩